Método científico: el péndulo.


El método científico aplicado al estudio del péndulo.
Nombre:
Introducción.

Un péndulo es un sistema físico ideal constituido por un hilo flexible, inextensible (de masa despreciable), sostenido por su extremo superior de un punto fijo, con una masa puntual en su extremo inferior que oscila libremente en el vacío.
El principio del péndulo fue descubierto por el astrónomo y físico italiano Galileo Galilei. Y el objeto de esta actividad es que tú llegues a establecer ese principio aplicando el método científico.

Vamos a estudiar el periodo de un péndulo, es decir el tiempo que tarda en dar una oscilación completa, y vamos a descubrir su dependencia con otras variables.
Para ello vamos a usar laboratorio virtual de Física Crocodile Physics.

Actividad 1
Lo primero es recordar cuáles son los pasos del método científico.

· Escríbe los pasos del método científico en el cuadro siguiente:

	


Actividad 2.
Empecemos por el paso “Planteamiento de hipótesis”.

· Escribe tres hipótesis acerca de la dependencia del periodo del péndulo con otras variables (masa sostenida, longitud del hilo, amplitud de la oscilación):

· El periodo del péndulo depende de…

· El periodo del péndulo no depende de…

Actividad 3.

1. Abre el archivo Pendulo
2. Maximiza el área de trabajo pulsando el símbolo de la m que hay en la parte superior izquierda de dicha área.

3. Sigue las instrucciones que allí se dan.

4. Anota en esta tabla los valores de masa y periodo que has obtenido:

	Masa (kg)
	
	
	
	

	Periodo (s)
	
	
	
	


5. Anota en la siguiente tabla los valores de longitud y periodo que has obtenido:

	Longitud (cm)
	
	
	
	

	Periodo (s)
	
	
	
	


Actividad 4.

Para comprobar la influencia de la amplitud de la oscilación sobre el periodo, abre el archivo Pendulo_2.
1. Pulsa Pause y deja oscilar un par de veces los péndulos. Vuelve a pausarlos.

2. Mide el periodo de cada oscilación en la gráfica.

3. ¿Son iguales o diferentes los periodos de ambos péndulos?
Cuestiones

1. Representa en gráficas los datos de las tablas anteriores.
	


2. Obtén tres leyes (una por cada gráfica) que expresen la dependencia del periodo con la amplitud, la masa y la longitud.

	El periodo de un péndulo es ……………………………………. la masa.

El periodo de un péndulo es…………………………………….. la longitud.

El periodo de un péndulo es……………………………......…… la amplitud.


3. Escribe una fórmula para la ley del péndulo, teniendo en cuenta lo anterior.
	


4. Sabiendo que la constante de la ley del péndulo es 
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, escribe la fórmula correcta del péndulo. (Ten cuidado con las unidades, expresa la longitud en metros.)
	


5. Calcula el error cometido en las medidas. Comienza hallando el valor medio de la constante y compáralo con el verdadero valor.

	


6. Realiza los siguientes cálculos:
a) ¿Cuánto valdría el periodo si la longitud del hilo fuera de 100 cm?

	


b) ¿Para qué valor de la longitud del hilo el periodo se hace igual a 2 s?

	


c) ¿Cómo hay que hacer el hilo para que el periodo se duplique?
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